

ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА



15 июня советский народ отмечает праздник представителей самой гуманной профессии — врачей, сестер, санитарок, фельдшеров, лаборантов. Советский Союз — первая страна в мире, где последовательно проводятся в жизнь социалистические принципы здравоохранения: бесплатность, доступность квалифицированной медицинской помощи и широкая профилактика заболеваний. Сейчас у нас работают 4,5 миллиона медицинских работников. Советское государство тратит огромные суммы на нужды здравоохранения.

В 1969 году это составит 8,5 миллиарда рублей.

На снимке: главврач больницы № 2 села Черевново А. Н. Марнов со своими коллегами Л. Козобовой, В. Поповым, В. Хохловым и Ю. Делягиным. Больница № 2 — одна из лучших в Архангельской области.

Фото С. Губского.

Фотохроника ТАСС.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Завтра отмечают свой праздник работники здравоохранения. Это — люди самой гуманной профессии, стоящие каждый день, каждый час на страже здоровья человека. И накануне Дня медика к нам в редакцию пришло немало писем от жителей района, в которых они тепло и сердечно благодарят медицинских работников, вернувших им здоровье, за заботу и постоянное внимание к тем, кто оказался в больничных палатах на стационарном лечении.

В своем письме к нам А. Патрахина, Е. Головина, А. Помулева и другие просят поблагодарить и поздравить с наступающим праздником хирурга Турунтаевской больницы К. Б. Борисова, терапевта З. Э. Борисову и медицинских сестер А. Правдину, О. Добрынину, Т. Бычкову, Т. Белихину и других.

Редакция газеты присоединяется к ним и желает ВАМ, ТОВАРИЩИ МЕДИКИ, дальнейших успехов в вашем нелегком, но благородном труде!

ДОСТИГНУТЬ НАМЕЧЕННЫХ РУБЕЖЕЙ

Прошло пять месяцев работы животноводов по выполнению задач четвертого года пятилетки. Этот период характерен напряженным трудом доярок, гелатин, скотников-пастухов и всех работников животноводства. За это время были и успехи, были и недостатки.

На первое июня с. г. полугодовой план продажи молока в целом по району выполнен всего лишь на 79,7 процента, в том числе по колхозам на 74 процента. По мясу — на 111,1 процента.

Впереди соревнующихся идут

животноводы колхоза «Заветы Ильича». Они полугодовой план по продаже молока выполнили на 88,9 процента — на 30,2 процента больше соответствующего периода прошлого года.

Отстают по продаже молока государству колхозы «Прибайкалец» и «Путь к коммунизму». Здесь продали молока меньше достигнутого уровня в 1968 году. Так, колхоз «Прибайкалец» — на 170 и «Путь к коммунизму» — на 148 центнеров.

Колхозы района не выдерживают запланированного уровня и по производству молока. На 1 июня его произведено 18717 центнеров — на 354 центнера меньше, чем было произведено за это же время в 1968 году, в том числе: в колхозе «Прибайкалец» — на 660 и в колхозе «Путь к коммунизму» — на 436 центнеров.

ПРИБАЙКАЛЬСКОЕ ПРИБАЙКАЛЬЕ

Орган Прибайкальского районного комитета КПСС и аймачного Совета депутатов трудящихся

№ 70 (2437) • СУББОТА, 14 июня 1969 г. • ГОД ИЗДАНИЯ 26-й • Цена 2 коп.

ЧЕТЫРЕ с половиной миллиона людей в белых халатах отметят 15 июня День медицинского работника. Вместе с ними этот день будет праздновать весь советский народ: ведь каждый из нас в той или иной мере обязан своим здоровьем нашим меди-

и постановлений по различным вопросам здравоохранения. Соратник В. И. Ленина Н. А. Семашко — один из первых организаторов здравоохранения — говорил, что он обращался к Владимиру Ильичу буквально по всем крупным вопросам своей работы и

высоко оценивает страна. 116 медицинских работников удостоены звания Героя Социалистического Труда. В их числе не только выдающиеся ученые, знаменитые профессора. Среди награжденных — руководители городских и сельских районных больниц, врачи

ЗДОРОВЬЕ-ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЕ

кам. А забота о здоровье человека начинается еще до его рождения.

Так стало сразу после Октября. Первые свои шаги наше здравоохранение делало при непосредственном участии В. И. Ленина.

Еще задолго до Великой Октябрьской социалистической революции в работе «Проект и объяснения программы социал-демократической партии» В. И. Ленин выдвигал требования — ограничить законом рабочий день до восьми часов, заставить фабрикантов нести ответственность заувечья рабочих, оказывать рабочим медицинскую помощь.

Здоровье людей В. И. Ленин называл общественным, государственным делом, «казенным имуществом». Именно из этого ленинского толкования вытекает понятие об общественном здоровье, об обязанности людей бережно относиться к здоровью своему и своих близких.

В. И. Ленин лично подписал около 100 декретов

всегда находил у него поддержку и получал нужные указания.

В ленинских документах можно найти сотни подтверждений постоянного внимания Владимира Ильича к охране здоровья в стране.

В одной из записок к заместителю наркомздрава З. П. Соловьеву, датированной 1 ноября 1919 года, В. И. Ленин интересуется, сколько всего врачей в Москве, в Питере и других городах, каковы нормы врачей. В эту пору врачей явно не хватало. Их было немногим более 23 тысяч.

Выполняя ленинские заветы, Советское государство выделяет огромные средства на подготовку медицинских кадров. Сейчас в стране — свыше 600 тысяч врачей разных специальностей. Они работают в городах и селах, в далеких таежных поселках, на Крайнем Севере, на отгонных пастбищах. Туда, где нет дорог, врачи прилетают на самолетах санитарной авиации. Гуманный и нелегкий труд наших медиков

разных специальностей, акушеры, медицинские сестры, сельские фельдшера.

Тысячи людей спасли от смерти, вернули к труду медицинские работники Прибайкалья. В первые годы Советской власти в районе было только три фельдшерских пункта. Сейчас их 31, шесть больниц. В районе работают 125 медицинских работников, в том числе 20 врачей, 76 фельдшеров и медицинских сестер.

У медицинских работников много общественных помощников. И в первую очередь — это активисты Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР — одной из самых массовых организаций в стране. Она объединяет 74 миллиона членов.

Все советские люди поздравляют сегодня своих надежных друзей — работников здравоохранения, чей труд по праву признан повседневным подвигом, желающих им новых успехов в их благородной миссии.



Телки, которых вы видите на снимке, будущее пополнение колхозного стада. Их вырастили на Коменской молочнотоварной ферме.

ДОСКА ПОЧЕТА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования работников животноводства колхозов района и совхоза «Прибайкальский» по производству продуктов животноводства за май 1969 года, бюро райкома КПСС и исполнком аймсовета постановили занести на районную ДОСКУ ПОЧЕТА коллективы молочнотоварных ферм и работников животноводства колхозов района и совхоза «Прибайкальский», добившихся наилучших показателей в социалистическом соревновании:

КОЛЛЕКТИВ КЛОЧНЕВСКОЙ МТФ колхоза «Прибайкалец» (бригадир комплексной бригады т. Баландин Ф. А., зав. МТФ тов. Колесников А. М.), надоивший по 262 кг молока от каждой фуражной коровы — на 27 кг больше, чем в мае 1968 года, и выполнивший план по продаже молока государству на 158 процентов.

КОЛЛЕКТИВ МОСТОВСКОЙ МТФ совхоза «Прибайкальский» (зав. МТФ тов. Горновской И. Е.), надоивший по 261 кг молока от каждой фуражной коровы — на 85 кг больше, чем в мае 1968 года.

КОЛЛЕКТИВ ИЛЬИНСКОЙ МТФ колхоза «Заветы Ильича» (бригадир комплексной бригады тов. Молоков А. А., зав. МТФ тов. Васильев И. С., секретарь парторганизации тов. Чумаков А. А.), надоивший по 252 кг молока от каждой фуражной коровы — на 47 кг больше, чем в мае 1968 года.

ВИКТОРОВУ М. А. — доярку колхоза «Заветы Ильича», надоившую по 349 кг молока от каждой фуражной коровы.

ДОБРЫНИНУ Л. Е. — доярку колхоза «Прибайкалец», надоившую по 315 кг молока от каждой фуражной коровы.

КОРКИНУ А. А. — доярку совхоза «Прибайкальский», надоившую по 315 кг молока от каждой фуражной коровы.

хоза «Прибайкальский», надоившую по 315 кг молока от каждой фуражной коровы.

ДРУЖИНИНУ Н. П. — доярку совхоза «Прибайкальский», надоившую по 307 кг молока от каждой фуражной коровы — на 27 кг больше, чем в мае 1968 года, и выполнивший план по продаже молока государству на 158 процентов.

ТАРАСОВУ А. А. — телятницу колхоза «Прибайкалец», получившую по 1140 граммов среднесуточного привеса на каждую голову крупного рогатого скота, находящегося на выращивании.

ВОРОШЦОВУ И. Л. — телятницу колхоза «Путь к коммунизму», получившую по 957 граммов среднесуточного привеса на каждую голову крупного рогатого скота, находящегося на выращивании.

КУРТЕЕВА В. — скотника-пастуха колхоза «Прибайкалец», получившего по 724 грамма среднесуточного привеса на каждую голову крупного рогатого скота, находящегося на доращивании.

СОКОВИКОВУ К. Ф. — свинарку совхоза «Прибайкальский», получившую по 460 граммов среднесуточного привеса на каждую голову свиней, находящихся на откорме.

ЧЕСТЬ И СЛАВА

Доярки, надоившие за ПЯТЬ месяцев

по 1621—873 литра молока

Ф. И. О.	КОЛХОЗЫ	На 1 фур. корову	
		за 5 месяцев	в т. ч. за май
Дружинина Н. П.	«Прибайкалец»	1621	307
Алемасова Н. П.	«Заветы Ильича»	1555	253
Петрова А. И.	«Прибайкалец»	1450	314
Добрынина Л. Е.	«Прибайкалец»	1423	315
Горновская М. С.	с-з «Прибайкальский»	1417	258
Коркина У. Г.	«Заветы Ильича»	1307	236
Викторова Ю. М.	«Заветы Ильича»	1294	339
Пермякова Н. Д.	с-з «Прибайкальский»	1293	277
Воротникова Е. И.	«Прибайкалец»	1259	267
Попова А. И.	«Заветы Ильича»	1253	235
Викторова М. А.	«Заветы Ильича»	1253	349
Мезенцева А. К.	«Заветы Ильича»	1236	220
Хулукшинов И. С.	«Прибайкалец»	1234	269
Токмакова Н. М.	«Заветы Ильича»	1221	207
Колмакова Е. Т.	«Прибайкалец»	1216	290
Молокова Н. Н.	«Заветы Ильича»	1208	309
Коркина В. А.	«Заветы Ильича»	1198	226
Голубева А. А.	«Прибайкалец»	1188	241
Коркина А. А.	с-з «Прибайкальский»	1188	315
Красикова Е. И.	«Заветы Ильича»	1157	198
Руднева З. И.	«Путь к коммунизму»	1146	164
Коркина Л. А.	«Заветы Ильича»	1138	200
Баева Л. А.	«Прибайкалец»	1137	250
Налетова Е. Н.	«Заветы Ильича»	1135	207
Васильева А. Т.	с-з «Прибайкальский»	1129	237
Бурдуковская А. Н.	«Прибайкалец»	1125	280
Козлова М. И.	«Прибайкалец»	1121	257
Тырила Т. С.	«Заветы Ильича»	1120	166
Мезенцева А. Е.	«Заветы Ильича»	1120	249
Чуркина Е. Д.	«Заветы Ильича»	1118	224
Михайлова Е. И.	«Заветы Ильича»	1113	177
Синицына Н. А.	«Заветы Ильича»	1108	206
Николаева М. В.	«Заветы Ильича»	1101	268
Васильева Т. С.	с-з «Прибайкальский»	1080	231
Лухьянова В.	«Путь к коммунизму»	1080	162
Быкова П. В.	«Прибайкалец»	1077	203
Руднева А. Н.	«Прибайкалец»	1072	196
Маркеева П. И.	«Заветы Ильича»	1069	171
Викторова В. И.	«Заветы Ильича»	1064	239
Шангина Н. С.	«Путь к коммунизму»	1040	161
Соломатова М. М.	«Прибайкалец»	1039	180
Иванова Н. И.	«Заветы Ильича»	1039	194
Воротникова К. Н.	«Заветы Ильича»	1032	222
Брагинцева З. Г.	«Путь к коммунизму»	1029	164
Еремеева П. П.	«Заветы Ильича»	1028	275
Юдина Ф. П.	«Прибайкалец»	1024	278
Москвитина В.	«Прибайкалец»	1023	238
Самоделкина К. Д.	«Прибайкалец»	1017	230
Макарова Е. И.	«Заветы Ильича»	1014	177
Ситенкуй Л. А.	«Заветы Ильича»	1008	294
Куева З. М.	«Путь к коммунизму»	999	183
Баташева А. А.	«Заветы Ильича»	998	215
Латыпова М.	«Путь к коммунизму»	994	168
Архипкина В. П.	«Заветы Ильича»	990	197
Плотникова П. А.	«Путь к коммунизму»	983	161
Шишмакова И. М.	«Путь к коммунизму»	982	164
Бухарова М. Д.	«Прибайкалец»	978	186
Горюнова И. Ф.	«Прибайкалец»	973	280
Кастаусова А. Г.	«Путь к коммунизму»	970	171
Прилуцкая М.	«Заветы Ильича»	958	209
Черняева А. А.	«Прибайкалец»	958	165
Будрина А.	«Заветы Ильича»	946	194
Лушникова Ю. М.	«Заветы Ильича»	945	201
Колмакова Г. В.	«Прибайкалец»	943	205
Хмелева А. Н.	«Прибайкалец»	939	223
Кинакина В.	«Прибайкалец»	938	180
Корытова И. Ф.	«Заветы Ильича»	934	190
Решетова М. Я.	«Путь к коммунизму»	926	175
Старкова А. Н.	«Заветы Ильича»	926	251
Имехенова Е. С.	«Прибайкалец»	917	227
Тигова Н. Н.	«Прибайкалец»	910	180
Родионова Н. Т.	«Прибайкалец»	908	197
Налетова К. А.	«Заветы Ильича»	901	146
Рябова М. Н.	«Заветы Ильича»	893	261
Хисамутдинова Г.	«Путь к коммунизму»	888	148
Попова М. П.	«Прибайкалец»	873	217

Итоги выполнения плана производства и продажи молока за 5 месяцев 1969 года

КОЛХОЗЫ И ФЕРМЫ	Производство молока (ц)			Продано за 5 месяцев		
	План	Выполнено	Надено молока от 1 фур. кор. (л.)		План	Выполнено
			общ.	надено за 5 мес.	в т. ч. за май	
с-з „ЗАВЕТЫ ИЛЬИЧА“	5701	6314	2250	1023	212	3940
Н. Ильинская МТФ	981	1125	2300	971	252	625
Покровская МТФ	1864	2008	2450	1063	218	1270
Троицкая МТФ	523	562	1950	815	178	350
Юговская МТФ	961	1035	2100	951	184	675
Таловская МТФ	1372	1582	2350	1178	209	1020
с-з „ПРИБАЙКАЛЕЦ“	8020	7654	2200	853	198	5300
Коменская МТФ	2360	2186	2100	858	187	1550
Ключевская МТФ	1200	1333	2200	1140	262	820
Турунтаевская МТФ	1370	1358	2400	962	232	950
Иркутская МТФ	1520	1076	2200	588	137	965
Заринская МТФ	1570	1700	2100	819	207	1015
и-з „ПУТЬ К КОММУНИЗМУ“	5292	4749	1950	708	138	3940
Зырянская МТФ	1759	1423	1730	602	1221	814
Ангарская МТФ	1186	1149	1900	776	141	929
Батуринская МТФ	878	649	1950	514	124	600
Нестеровская МТФ	1469	1529	2200	979	178	1190

ВЫПОЛНИМ АОСРОЧНО! ПЕРЕДОВИКАМ ЖИВОТНОВОДСТВА!

Итоги выполнения плана продажи государству молока и мяса за 5 месяцев 1969 года

КОЛХОЗЫ	Молоко (цент.)			Мясо (центн.)		
	План 1-го полуг.	фактич.	Было закуп. на I.VI 68 г.	План 1-го полуг.	Факт.	Было закупл. на I.VI 1968 г.
«Заветы Ильича»	5350	4758,6	3654,2	830	947,8	931,4
«Прибайкалец»	6850	5268,0	5438,5	1190	1177,8	1146,3
«Путь к коммунизму»	5350	2961,6	3109,2	480	312,8	645,5
Закуплено у населен. с-з «Прибайкальский»	—	—	—	100	159	75,0
Итого по району	18000	14344	12201,9	2600	2889,5	3050,1

ДОСТИГНУТЬ НАМЕЧЕННЫХ РУБЕЖЕЙ

Оконч. нач. на 1 стр.

Небольшой срок остается до конца первого полугодия. Перед колхозами стоит задача — продать государству 4829 центнеров молока. Ежедневно животноводы района должны продавать не менее 150 центнеров молока, из них колхоз «Заветы Ильича» — 53, «Прибайкалец» — 67 и «Путь к коммунизму» — 45 центнеров. Но пока этих рубежей колхозы не достигли,

хотя резервы и возможности есть, только нужно правильно их использовать.

Работники животноводства — доярки, скотники-пастухи, телятницы в предъюбилейном году поставили перед собой задачу за летний сезон надолго от каждой фуражной коровы поить полугодовой план и 1000 и более килограммов летние обязательства, прав-

молока и получить по 1 центнеру привеса на нагуле от каждой головы крупного рогатого скота. Выполнение этих задач будет способствовать решению задач, определенных на 1969 год.

Лето — пора молочная. В летний период удои коров зависят не только от доярок, но и от пастухов. Главное — содержать животных на пастбище весь светодиодный день.

Не меньшая ответственность и у доярок: обязательная трехкратная доработка, выезд на дневную доярку непосредственно на пастбище, соблюдение распорядка дня, выполнение зоотехнических правил по разведению коров и получению чистого молока.

Чтобы успешно выполнить полугодовой план и

правильно использовать.

Работники животноводства — доярки, скотники-пастухи, телятницы в предъюбилейном году поставили перед собой задачу за летний сезон надолго от каждой фуражной коровы поить полугодовой план и 1000 и более килограммов летние обязательства, прав-

лениям и партийным организациям хозяйств нужно создать все условия для хорошей работы и отдыха всем животноводам. Обеспечить каждую ферму транспортом для выезда на пастбище, построить в летних лагерях навесы, коромушки и т. д.

Следует особое внимание обратить на организацию социалистического соревнования. Нужно сделать так, чтобы каждый работник животноводства ежедневно знал свои итоги, своего товарища по работе, фермы в целом и своих соседей.

Только организованный и высокопроизводительный труд всех работников животноводства, специалистов обеспечит успех выполнения полугодового, а затем и годового планов и принятых обязательств.

А. Брянский,
руководитель сельхозгруппы.



Коменские животноводы колхоза «Прибайкалец» выступили инициаторами соревнования в районе за получение центнеровых привесов от каждого животного за четыре летних месяца. На совещании, где принималось это обязательство, старейшая колхозница, лучшая телятница района, ныне пенсионерка Лидия Степановна Ятакина обратилась к молодым телятницам бригады, заменившим ее на рабочем посту, с напутствием. Лидия Степановна рассказала, как она добилась высоких привесов и дала ряд добрых советов. Молодежь заверила свою учительницу по работе, что постараются выращивать телят такими же крепкими, здоровыми и упитанными, какими их выращивала Лидия Степановна.

На нашем снимке вы видите одну из последовательниц Лидии Степановны Ятакиной Валю Соболеву.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ПАСТУХОВ, ТЕЛЯТНИЦ И СВИНАРОК ЗА 5 МЕСЯЦЕВ 1969 ГОДА

Фамилия, имя, отчество	Колхозы	К-во голов	Средний суточный привес
По откорму крупного рогатого скота			
Плотников В. Р.	«Путь к коммунизму»	233	300
Красовский И. Г.	«Прибайкалец»	142	250
Тимофеев Ф. Ф.	— » —	115	200
По доращиванию крупного рогатого скота			
Помулева В. П.	«Прибайкалец»	119	565
Хмелева Е. М.	— » —	—	—
Баева П. С.	— » —	30	390
Власенко Д. И.	— » —	62	360
Быков А. В.	«Прибайкалец»	79	350
Быков П. С.	«Прибайкалец»	—	—
Колмаков А. Е.	«Прибайкалец»	24	335
Синякова Н.	«Путь к коммунизму»	10	300
Седунова М.	«Прибайкалец»	38	270
Молчанова Л. М.	«Путь к коммунизму»	200	233
Воротников В.	«Прибайкалец»	76	150
Жмодик М. И.	«Прибайкалец»	42	440
Тороева Е.	с-з «Прибайкальский»	—	—
По выращиванию телят			
Тарасова А. А.	«Прибайкалец»	4	1140
Ворошкова И. Л.	«Путь к коммунизму»	37	957
Куртеев В.	«Прибайкалец»	61	724
Калинина А.	«Заветы Ильича»	9	680
Лобыцкина М. И.	«Путь к коммунизму»	22	570
Игумнова Г. М.	«Путь к коммунизму»	37	560
Коркина М. И.	«Заветы Ильича»	44	582
Соболева В. С.	«Прибайкалец»	10	550
Синякова Н.	«Прибайкалец»	6	593
Медведева А. Д.	«Прибайкалец»	27	530
Белоусова А.	«Заветы Ильича»	50	514
Бадмаева Н.	«Путь к коммунизму»	40	510
Одноколкина В.	«Прибайкалец»	30	503
Севергина Д.	«Путь к коммунизму»	83	493
Седунова М. В.	«Путь к коммунизму»	—	—
Никитина Е. Н.	с-з «Прибайкальский»	81	496
Налетова О. Н.	«Заветы Ильича»	46	480
Тарасова В. П.	«Путь к коммунизму»	40	450
Пыходова А.	«Путь к коммунизму»	36	450
Ловцова П. М.	«Путь к коммунизму»	41	446
Попова П. Е.	«Заветы Ильича»	37	430
Колмакова Ф. И.	«Прибайкалец»	44	430
Карпова А. П.	«Прибайкалец»	41	452
Бахтигареев С.	«Путь к коммунизму»	38	400
Вязьмина Л. А.	с-з «Прибайкальский»	76	389
Родионова А. С.	«Путь к коммунизму»	46	370
Антакова В. В.	«Прибайкалец»	36	370
Коркина А. С.	«Заветы Ильича»	40	370
Черепанова В. М.	«Заветы Ильича»	84	350
Левантуева М. С.	«Прибайкалец»	46	340
Лабузная Н. И.	«Прибайкалец»	37	350
Стукова Л. Е.	«Прибайкалец»	37	320
Левантуева А. С.	«Прибайкалец»	44	320
Донская А. Н.	«Прибайкалец»	37	300
Шоткинов	с-з «Прибайкальский»	74	290
Юн-киян А. Ф.	«Заветы Ильича»	39	210
Налетов П. К.	«Заветы Ильича»	39	202
Красовская Л. Д.	«Прибайкалец»	40	180
Мезенина А. Г.	с-з «Прибайкальский»	—	—
По откорму свиней			
Соковикова К. Ф.	с-з «Прибайкальский»	269	460
По доращиванию свиней			
Патрушева Л. А.	«Прибайкалец»	82	380
Горновская А. И.	с-з «Прибайкальский»	31	347
Горновская А. С.	«Прибайкальский»	146	168
Чупрова Н.	«Прибайкальский»	135	154
Ерофеевская В. В.	с-з «Прибайкальский»	68	142
Патрушева И. Д.	«Прибайкалец»	314	50
Дудина К. И.	«Прибайкалец»	—	—
Стрекаловская Л.	с-з «Прибайкальский»	82	95



Учтесь правильно говорить

«ПОЧИВАТЬ НА ЛАВРАХ»

Со словом «лавры» в русском языке связано не только выражение «спочивать на лаврах», имеющее значение «успокоиться на достигнутом», но и, например, «пожинать лавры», т. е. завоевать успех, «увенчать лаврами», т. е. наградить за успех или победу.

Происхождение выражений «спочивать на лаврах», «пожинать лавры», «увенчать лаврами» связано с одним из греческих мифов. Согласно этому мифу нимфа Дафна,

не желая стать женой бога Аполлона и убегая от него, превратилась в лавровое дерево. С тех пор вечнозеленый лавр стал деревом Аполлона, покровителя искусства и поэзии, и его ветвями стали увенчивать сначала победителей поэтических и музыкальных состязаний, потом — спортивных, а затем — и военных. Отсюда становится понятным происхождение современных выражений, связанных с представлением об успехах или победах.

ИХ НРАВЫ

ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ БЫЛ...

Когда 14 лет назад военному летчику Уильяму Кокейну, собравшемуся уйти на «гражданку», предложили работу в маленьком городке Портоне, он не долго раздумывал. Хотелось заняться чем-то не столь беспокойным, как летная служба, и в то же время хорошо оплачиваемым. Именно это он и рассчитывал обрести на новом предложенном ему месте. В предварительной беседе ему сказали, что он будет работать в охране секретных объектов в Портоне. Кокейн слышал уже, что проводимые там исследования финансируются ведомством по производству секретного оружия, и рассчитывал на щедрость генералов. Вскоре отставной пилот приступил к работе и действительно стал получать за нее хорошие деньги.

Однажды он сопровождал одного научного сотрудника, решившего после ужина заглянуть зачем-то в свою лабораторию. Ученый был изрядно навеселе. Войдя в лабораторию, он

взял стеклянную банку и отвинтил металлическую крышку. Банка была плотно закупорена резиновой пробкой. «Взнаешь, что внутри? — спросил он и сам ответил. — Мерзость. Содержимого этой банки достаточно для того, чтобы погубить все живое в довольно большом городе. Понюхай, что за аромат!»

— И я совершил трагическую ошибку, — вспоминает Кокейн, — приблизил свой нос к закупоренной банке. Что было со мной дальше — не знаю.

Вот уже 14 лет у него не проходят нервные припадки; доведенный до отчаяния, он трижды пытался покончить с собой. И все эти долгие годы Кокейн молчал о том, что произошло. Лишь несколько месяцев назад, посмотрев телевизионную передачу о Портоне, он нарушил обет молчания и рассказал о случившемся члену английского парламента Франку Диккенсу.

После этого общественность заинтересовалась тем, что происходит в Портоне.

Портон — исследовательский центр, где, по свидетельству многих английских газет, готовятся новые виды химического и бактериологического оружия. Здесь занято 120 ученых. Два с половиной миллиона фунтов стерлингов ежегодно отпускается им на «исследования».

Портон — единственное место, где ведутся подобные работы. Соответствующие ведомства заключили 27 контрактов с английскими университетами и колледжами. О том, что скрывается за этими невинными на первый взгляд «контрактами», поведала газета «Обсервер». Некий доктор Мори Уиттакер из лондонского королевского колледжа экспериментирует над веществами, способными парализовывать нервную систему. Профессор Хенри Радон из Эксетерского университета занят получением вещества рицина — оружия массового уничтожения.

Эти сведения не могут не вызвать чувства огромной и растущей тревоги.

Н. Олехов.

ЕДАВПО в нашей газете было опубликовано письмо жительницы с. Турунтаево Н. Боевой. Она горячо благодарила фельдшера села Гурзуфово Федора Григорьевича Гонтаренко за то, что он помог ей избавиться от тяжелого недуга.

Это письмо и заинтересовало нас. Как-то не вязалось все это между собой: он живет в Гурзуфово, она — в Турунтаево. Казалось бы, какая связь между этими селами, между этими людьми.

— А почему тут удивляться? — сказала нам какая-то старушка в Гу-

рулево в беде, обязательно окажет помощь.

О том, насколько чуткий и внимательный Федор Григорьевич, показывает следующий пример. Однажды у председателя Зырянского сельсовета Н. И. Помулева серьезно заболела нога. Куда только не обращался человек со своим недугом, ездил в аймачную и республиканскую больницу. Его лечили, однако положение не улучшилось. Обратился больной к Гонтаренко и через некоторое время нога зажила. Мы не допускаем мысли, что Ф. Г. Гонтаренко какой-то особенный медик, нет. Вероятно и другие врачи делали для Помулева все возможное, чтобы он быстрее встал в строй, но, может быть, Гонтаренко отнесся к больному чуть-чуть внимательней, может быть, он правильней определил диагноз, и вот дело сказалось. Помулев сейчас совершенно здоров, председатель сельсовета так же, как та женщина из Турунтаево Н. Боеva, с большой теплотой отзываются об этом человеке, он так же, как и та старушка из Гурзуфово, непрочно сказать: «Это наш доктор!»

Федор Григорьевич не только отличный медицинский работник, но и активный общественник, пользующийся большим уважением среди своих односельчан. Именно поэтому жители Гурзуфово уже третий раз подряд избирают его депутатом сельского Совета, а Совет уже два созыва подряд избирает его председателем депутатской комиссии по здравоохранению, а в пынешнем году избрали председателем комиссии по охране общественного порядка.

Почему произошли такие изменения? На этот вопрос ответил тот же самый Николай Николаевич Помулев.

— Федор Григорьевич вопросами здравоохранения у нас занимается по роду своей работы, а вот по охране общественного порядка — это уже воля народа, воля избирателей.

И если за последнее время в Гурзуфово не было крупных нарушений общественного правопорядка — значит, комиссия действует исправно, значит, она не дает пощады хулиганам и дебоширкам.

Завтра советские люди отметят Всесоюзный день медицинского работника. В этот день, надо полагать, и жители Гурзуфово будут поздравлять своего фельдшера с праздником. Что же, мы готовы присоединить свой голос к этим поздравлениям. Пожелаем же Федору Григорьевичу Гонтаренко и его жене Евдокии Митрофановне, которая вместе с ним все это время работает медицинской сестрой, новых творческих успехов.

Ю. Зубенко, Г. Субботин.
На снимке: Ф. Г. Гонтаренко в своем рабочем кабинете.

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

С ТЯЖЕЛЫМ заболеванием сердца и легких я попала в Турунтаевскую больницу на лечение терапевту Зинайде Эрдынеевне Борисовой. Внимательный уход и правильное лечение поставили меня на ноги. Теперь я чувствую себя хорошо и этим обязана Зинайде Эрдынеевне, которая все сердце вкладывает в лю-

бимую работу, бережно относится к больным.

Я хочу поздравить Зинайду Эрдынеевну с Днем медицинского работника!

М. Иванова, пенсионерка с. Кома.

★ ★ ★

ОКОЛО трех лет работает в Ильинской больнице врачом Александр Константинович Военков, но скольким людям он за

это время вернул здоровье, поставил их на ноги! Своим чутким отношением к больным и профессиональным опытом он заслужил немало благодарностей от пациентов.

В канун праздника хочется поздравить Александра Константиновича Военкова, но скольким людям он за

А. УШАКОВА.

За редактора В. М. СЕДУНОВ.